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Eeva-Johannan eduskuntaterveiset joulukuu 2024 

 
Joulukuussa eduskunnan syyskausi huipentuu aina viikon kestävään budjettiäänestys ja 
keskustelumaratoniin. Käydään siis palautekeskustelu hallituksen talousarvioesityksestä 
budjettiluokittain ja äänestetään kaikista talousarviota koskettavista esityksistä. Ennen tätä 
viimeistä budjettiviikkoa eduskunnassa hyväksyttiin kaikki hallituksen budjettiin liittyvät 
lakiesitykset. Näihin sisältyy useampia uusia sosiaaliturvaleikkauksia, mutta vieläkin enemmän sote-
palveluitamme heikentäviä esityksiä.  

 

Syksyn aikana useampaan otteeseen puhututtikin sosiaali- ja terveysvaliokunnan työtaakka. 
Valiokunnan käsiteltävänä oli poikkeuksellisen suuri määrä lakiesityksiä, joista useassa oli 
merkittäviäkin haasteita perustuslain ja EU-oikeuden kanssa. Hallitus kohdisti hyökkäystään SDP:n 
ryhmää ja erityisesti valiokunnan puheenjohtajaa Krista Kiurua kohtaan, mutta syy valiokunnan 
suurelle ja raskaalle työmäärälle on hallituksen huonossa valmistelussa ja useissa myöhässä 
annetuissa esityksessä. Hallitus selvästi vain pyrki viemään huomiota ja julkisuuden valokeilaa itse 
päätöksistä, jotka heikentävät ihmisten palveluita merkittävästi. 

 

Lisäksi hallitus leikkaa kovalla kädellä ammatillisesta koulutuksesta, kulttuurista ja järjestöjen 
rahoituksesta. Nämä ovat kaikki hyvin lyhytnäköisiä leikkauksia. Ammatillisen koulutuksen 
leikkaukset heikentävät uudelleenkouluttautumis ja työllistymismahdollisuuksia. Kulttuurileikkaukset 
uhkaavat moninaista ja maantieteellisesti laajaa suomalaista kulttuuria, mutta myös heittävät 
hukkaan alalla olevaa valtavaa kasvupotentiaalia. Järjestöiltä leikkaaminen taas vähentää erityisesti 
terveyden ja hyvinvoinnin edistämistä ja ylläpitämistä, mikä tulee näkymään vielä julkisten sote-
palveluiden kysynnässä. 

 

Hyvin työlään syyskauden jälkeen on hienoa päästä hetkeksi rauhoittumaan joulun ja uuden vuoden 
ajaksi. Keväällä odottaa eduskunnan työrupeaman lisäksi myös kunta- ja aluevaalit, joiden 
ehdokashankinta on jo hyvässä vauhdissa. Olen itse ehdolla kuntavaaleissa Turussa. Toivottavasti 
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myös sinä pääset pysähtymään arjen kiireistä ja huolista sekä viettää juhlapyhiä läheisten ihmisten 
kanssa. 

 

 

 

Hallitus leikkaa eläkeläisten asumistuesta 
Vielä viime vuonna hallitus lupasi jättää eläkeläiset leikkauksiensa ulkopuolelle, koska se väittää 
kohdistavansa leikkauksensa vain aktiiviväestöön, joka voi parantaa tilannettaan lisäämällä 
työntekoa. Tämä jo itsessään on kyseenalainen väite, kun maan talous sakkaa ja yhä harvemmalla on 
mahdollisuuksia työllistyä. Nyt kuitenkin hallitus leikkaa myös eläkkeensaajilta leikkaamalla 
eläkkeensaajien asumistukea. Herää kysymys, että pitäisikö hallituksen mielestä nyt myös pitkän 
työuran jälkeen ansaitulle eläkkeelle jääneiden palata työelämään kompensoidakseen hallituksen 
leikkauksia heidän toimeentuloonsa? 

 

Joulukuussa hallitus vei läpi esityksen, joka muiden asumistukileikkausten lisäksi pienentää 
eläkkeensaajan asumistukea keskimäärin 15,60 €/kk ja lakkauttaa tuen kokonaan noin 7 600 
eläkkeensaajalta. Esitystä perustellaan työllisyydellä ja vuokrien laskemisella, mutta näiden 
hallituksen väitteiden tueksi ei juurikaan löydy tutkimustietoa. 

 

Hallituksen päätökset vaarantavat erityisnuorten tulevaisuuden 
Marraskuussa lasten oikeuksien päivänä Eduskunta hallituspuolueiden enemmistöllä hyväksyi kaksi 
lakia, jotka heikentävät merkittävästi erityislasten tilannetta. Kirjoitin yhdessä Turun SDP:n 
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puheenjohtajan Mari Lahden kanssa huolistamme. Erityisesti lait kuntoutusetuuksien alaikärajan 
nostamisesta 16 vuodesta 18 vuoteen sekä Nuotti-valmennuksen rajaamisesta kuntoutusrahan 
ulkopuolelle ovat päätöksiä, jotka kohdistuvat erityisen raskaasti haavoittuvassa asemassa oleviin 
nuoriin. Vaikka tavoitteena on selkeyttää järjestelmää ja säästää valtion menoja, lakien vaikutukset 
ovat inhimillisesti ja taloudellisesti kestämättömiä. 

 

Lakimuutokset vaarantavat vammaisten ja pitkäaikaissairaiden lasten ja nuorten yhdenvertaisuuden. 
Kuntoutusraha on ollut ratkaiseva tuki monille nuorille, mahdollistaen esimerkiksi erityisopetuksen tai 
toisella paikkakunnalla tapahtuvan opiskelun. Nyt alaikärajan nosto tarkoittaa, että monet nuoret 
menettävät tämän tuen juuri siinä elämänvaiheessa, jossa koulutus- ja kuntoutuspalvelut ovat 
kriittisiä itsenäistymisen ja tulevaisuuden rakentamisen kannalta. 
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Miten käy Suomalaisen kulttuurin? 
Toimin SDP:n kyselytunnin pääkysyjänä 5.6., kun kysyimme hallitukselta sen kovista 
kulttuurileikkauksista. Meistä suomalaisista tekee suomalaisia juuri oma kieli ja suomalainen 
kulttuuri, joka samalla luo hyvän elämän edellytyksiä kaikenikäisille.  Kulttuuri luo iloa, 
yhteenkuuluvuutta ja empatiaa, luo henkistä kriisinkestävyyttä ja rakentaa tulevaisuutta. Kulttuuri on 
myös taloudellisen kasvun ruokkija.  

 

Ihmiset ovat liikkeellä suomalaisen kulttuurin puolesta. Itsenäisyyspäivän alla meille päättäjille 
luovutettiin kulttuurin leikkauksia vastustava Sakset seis! -adressi. Syynä on, että hallituksen 
politiikan seurauksena kulttuurilaitoksia ja museoita suljetaan, esittävän taiteen ryhmiä lakkautetaan, 
lippujen hinnat nousevat, kulttuurialan osaajia jää työttömäksi ja yhä harvempi suomalainen pääsee 
kokemaan kulttuuria, vaikkapa paikallisessa teatterissa tai joulukonsertissa. Leikkaukset vaikuttavat 
suomalaiseen kulttuurikenttään vuosikymmeniksi eteenpäin.  

 

Hallitus leikkaa kulttuurista yli 17 miljoonaa euroa. Nämä valtion mittakaavassa pienet säästöt ovat 
valtavia taiteen ja kulttuurin pienissä rahoissa ja vaikutukset tuhoisia. 
Kulttuurileikkaukset tarkoittavat tuhansia menetettyjä työpaikkoja. Kulttuurin, kuten pääsylippujen ja 
kirjojen arvonlisäveron nosto voimistaa tätä kurjistumista. Ne heikentävät suomalaista kulttuuria ja 
samalla heitetään hukkaan alalla oleva valtava kasvupotentiaali, sillä kulttuuri vahvistaa työllisyyttä ja 
tuo alueille elinvoimaa.  

 

Jos onnistuisimme nostamaan alan osuuden BKT:sta EU:n keskitasolle olisi luotu arvonlisä taloudelle 
jopa 2,5 miljardia euroa. Tämä tarkoittaisi tuhansia uusia työpaikkoja ja miljoonia lisää 
verotuottoja. SDP:n vaihtoehtobudjetissa kulttuurin rahat on turvattu. 
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Eduskunta keskusteli naisiin kohdistuvasta väkivallasta 

Joulukuussa 10.12. eduskunta kävi kaikkien eduskuntaryhmien yhteisestä aloitteesta 
ajankohtaiskeskustelun naisiin kohdistuvasta väkivallasta.  Naisiin kohdistuva väkivalta on vakava 
ihmisoikeusrikkomus ja yksi Suomen merkittävimmistä yhteiskunnallisista ongelmista. Yli puolet 
suomalaisista naisista on kokenut fyysistä tai seksuaalista väkivaltaa elämänsä aikana, ja joka kolmas 
nainen joutuu lähisuhdeväkivallan uhriksi. Tilanne vaatii välittömiä ja konkreettisia toimenpiteitä. 
Emme voi hyväksyä tilannetta, jossa turvattomuus seuraa naisia kodeissa, julkisilla paikoilla ja 
verkossa.  

 

Krista Kiuruun Helsingissä kohdistunut hyökkäys on erittäin valitettava esimerkki väkivallasta myös 
julkisilla paikoilla. Hyökkäys kansanedustajaa ja lastaan päiväkodista hakevaa äitiä kohtaan on 
järkyttävä tapaus, jonka pitäisi herättää meidät kaikki tilanteen vakavuuteen. 

 

Väkivallan torjunta edellyttää kokonaisvaltaista lähestymistapaa, jossa yhdistyvät ennaltaehkäisy, 
uhrien suojelu ja väkivallan tekijöihin puuttuminen. Nykyiset resurssit ovat riittämättömät, ja 
hallituksen toimet jäävät vajaiksi. Turvakotien määrä ei vastaa Istanbulin sopimuksen velvoitteita, 
eikä uhreilla ole yhdenvertaisia mahdollisuuksia saada apua eri puolilla maata. Tarvitsemme 
kansallisen strategian, joka varmistaa riittävät resurssit turvakotien ja tukipalveluiden 
vahvistamiseksi sekä asennekasvatuksen lisäämiseksi kouluissa.  

 

Hallitus ajaa alas Salon sairaalan yöpäivystyksen 
Pitkän taistelun jälkeen sosiaali- ja terveysvaliokunnassa valiokunta hyväksyi hallituksen 
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enemmistöllä hallituksen esityksen sairaalaverkon harventamisesta ja myöhemmin eduskunnan 
täysistunto hyväksyi esityksen hallituksen enemmistöllä. Esitykseen sisältyy myös Tyksin Salon 
sairaalan yöpäivystyksen alasajo. Hallitus ei kuunnellut ollenkaan asiantuntijoita, joista monet 
suhtautuivat esitykseen hyvin kriittisesti ja pitivät sen perusteluita heikkoina ja säästötavoitteita 
epärealistisina. 

 

Hallituksen esitykselle ei ole juuri löydettävissä juurikaan lääketieteellisiä perusteluita vaan kyseessä 
oli puhtaasti säästölaki. Tosin myös tavoitellut säästöt ovat hyvin kyseenalaisia ja myös Varha on 
kyseenalaistanut niiden toteutumista. Varhan mukaan taloudelliset vaikutusarvioinnit ovat 
ylimitoitetut ja hallitus tulee vähentämään alueen rahoitusta enemmän kuin kustannukset tulevat 
käytännössä vähenemään, mikä taas pakottaa alueen leikkaamaan muualta. Vetosin ennen 
äänestystä tiedotteella Varsinais-Suomalaisiin hallituspuolueiden kollegoihin, että he äänestäisivät 
Salon alueen ihmisille tärkeiden palveluiden puolesta. 

 

Samalla, kun turkulaisen kokoomuspääministerin johtama hallitus ajaa alas Salon sairaalan 
yöpäivystystä mainostaa Varsinais-Suomen kokoomuksen aluevaltuustoryhmä kokoomuksen 
puolustavan Salon sairaalaa. Kokoomus yrittää taas pelata kaksilla rattailla, mutta eduskunnan 
pöytäkirjasta näemme, että kaikki Varsinais-Suomalaiset kokoomuksen kansanedustajat, äänestivät 
Salon sairaalan yöpäivystyksen alasajon puolesta, kuten koko kokoomuksen ryhmä kahta henkilöä 
lukuun ottamatta. Varsinaissuomalaisista hallituspuolueiden edustajista vain yksi äänesti lakia 
vastaan. 

 

 

 

Hallituksen talousarvio hyväksyttiin eduskunnassa 
Viime vaalikaudella Marinin hallitus jätti perinnöksi ennätyksellisen korkean työllisyysasteen, 
merkittävät investointisuunnitelmat ja vahvan työperäisen maahanmuuton. Tämä positiivinen kehitys 
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on Orpon hallituksen kaudella pysähtynyt ja kääntynyt jyrkkään laskuun. Suomen talouden tilanne on nyt 
Euroopan surkeimpia: työttömyys kasvaa, työllisyys heikkenee ja investoinnit pysähtyvät. Samaan 
aikaan hallitus perustelee epäoikeudenmukaisia leikkauksiaan heikolla taloustilanteella, jota se on itse 
toimillaan pahentanut. Kansainvälisen suhdanteen syyttäminen ei riitä selitykseksi, kun Suomen 
talouskehitys on jäänyt selvästi jälkeen muusta Euroopasta. 

 

Erityisen huolestuttava on hallituksen sosiaaliturvaa ja julkisia sote-palveluita heikentävä politiikka. 
Sosiaaliturvasta leikataan, vaikka moni pienituloinen kamppailee jo nyt toimeentulon kanssa. 
Terveydenhuollon asiakasmaksuja korotetaan, lääkkeiden hinnat nousevat ja julkisen terveydenhuollon 
resurssit ovat yhä tiukemmalla. Samaan aikaan hallitus ohjaa satoja miljoonia yksityisille 
terveyspalveluille. Eläkeläisiä kuritetaan asumistuen leikkauksilla ja terveydenhoidon kustannusten 
kasvulla. Nyt tarvitaan politiikkaa, joka takaa kaikille oikeudenmukaisen sosiaaliturvan ja toimivan 
terveydenhuollon. SDP:n vaihtoehtobudjetissa yhdeksän kymmenestä hyötyisi enemmän kuin 
hallituksen budjetista. 

 

 

 

Kiinnostaako ehdokkuus kevään vaaleissa? 
Kevään kunta- ja aluevaalit ovat nyt erityisen tärkeät. Kun hallitus valtakunnan tasolla heikentää 
hyvinvointivaltiota, korostuu kuntien ja hyvinvointialueiden toimet ja päätökset. Esimerkiksi kun 
hallitus heikentää laissa hoitotakuuta kolmeen kuukauteen, on jo yli puolet hyvinvointialueista 
päättänyt pitää kiinni 14 päivän hoitotakuusta. Kunnilla on tärkeä rooli erityisesti lapsista ja nuorista 
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huolehdittaessa. Lisäksi kunnille ovat siirtymässä työvoimapalvelut ja kuntien työala muuttuu 
merkittävästi. 

 

Jos näihin asioihin vaikuttaminen omassa kunnassasi tai Varsinais-Suomen hyvinvointialueella 
kiinnostaa, voit ilmoittaa ehdokkuudesta SDP:n sivuilla olevalla lomakkeella, Varsinais-Suomen SDP:n 
piiritoimistolle tai oman kuntasi paikallisyhdistykselle.  

 

Iloista joulua ja onnellista uutta vuotta,  

Eeva-Johanna 

 

Tiedotteet 
SDP:n Eeva-Johanna Eloranta vetoaa Varsinais-Suomen kansanedustajiin: Pelastakaa Salon sairaala 

 

https://www.sdp.fi/sdpn-toimijoille/ehdokkaalle/ehdokkaaksi-vuoden-2025-kunta-ja-aluevaaleihin/
https://sdpvs.fi/piiritoimisto/
https://sdpvs.fi/piiritoimisto/
https://sdpvs.fi/paikallisosastot/
https://eeva-johanna.net/ajankohtaista/sdpn-eeva-johanna-eloranta-vetoaa-varsinais-suomen-kansanedustajiin-pelastakaa-salon-sairaala/
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Kolumnit 
Hallituksen päätökset vaarantavat erityisnuorten tulevaisuuden 
Sakset pois kulttuurista 

 

Tapaamiset ja tilaisuudet 

 2.12. Varsinais-Suomen maakuntahallituksen hankerahoitusjaoston kokous 
3.12. SDP:n eduskuntaryhmän Puolustuspoliittinen iltakoulu 
4.12. SDP:n nuorisopoliittisen työryhmän kokous 
5.12. Kyselytunnille SDP:n pääkysyjänä hallituksen kulttuurileikkauksista 
6.12. Tasavallan presidentin itsenäisyyspäivän vastaanotto 
9.12. Varsinais-Suomen maakuntahallituksen kokous 
11.12 Sivistysvaliokunnan ja opetusministeri Adlercreutzin joululounas 
11.12 Maanpuolustuskoulun tapaaminen 
12.12. Opetushallituksen johtokunnan kokous 
13.12. Turun ammattikorkeakoulun hallituksen joulupäivällinen 
14.12. Turun musiikkijuhlien joulukonsertti 
16.12. Turun ammattikorkeakoulu oy:n hallituksen kokous 
16.12. Varsinais-Suomen maakuntahallituksen kokous 
19.12. Turun kaupunginvaltuuston kokous 
20.12. Suomen Etyj-valtuuskunnan kokous 
 

Minulle ajatuksesi ja kommenttisi ovat tärkeitä. Ota yhteyttä: 

eeva-johanna.eloranta@eduskunta.fi 
puh. 050 523 2309 

Facebook 

Instagram 
 

Avustajani eduskunnassa (lomalla 21.12.-6.1.) 

Ville Kurtti  
ville.kurtti@eduskunta.fi 
puh. 050 4141 218 

https://eeva-johanna.net/ajankohtaista/hallituksen-paatokset-vaarantavat-erityisnuorten-tulevaisuuden/
https://eeva-johanna.net/ajankohtaista/sakset-pois-kulttuurista/
mailto:eeva-johanna.eloranta@eduskunta.fi
https://www.facebook.com/elorantaeevajoh/
https://www.instagram.com/eevajohannaeloranta/?hl=fi
http://ville.kurtti@eduskunta.fi/

